

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Лажни меморандум генерала Хауела

Сифражетски часопис »Бритања« донео је један чланак у коме се оштро напада генерал Хауел, који »својим« меморандумом тражи, да Енглеска »изда своју савезницу Србију.« Писац чланка игра улогу advocatus diaboli; изменила је један меморандум, наперен против Србије, приписује га цинички генералу Хауелу, и онда узима Србију у одбрану од људи с таквим политичким погледима. Овакав начин јавне дискусије може да има два мотива: или да помоћу изменишеног меморандума користи Србији, побијајући и остатак аргумената у корист бугарофилиства у Енглеској, или да протури гледиште о потреби споразума са Бугарском, при чему је одбрана Србије само начин за прикривање тенденције, која је диктирала чланак.

Ми и сувише мало познајемо г-ђу Пенкхерст и људе око »Бритање«, да би смо могли да ценимо, који се од герних два циља имао пред очима при овој публикацији; али је вероватно, да је он потекао из бугарофилског пера.

Наша је дужност, као српског јавног гласила, да време таквог гледишта истакнемо ово друго, противно, које преовлађује у Енглеској; премда смо уверени, да се од појаве чланка до данас нашле људи у Енглеској, који су то већ урадили са више знања и вештине.

Пре тога је потребно, да упознамо читаоце са садржином меморандума. Ми се служимо једним изводом из грчких новина, напомињући у исто време, да је лако могуће, да тај извод, извађен из правода треће или четврте руке, одступа од оригинала. Али како он није никакав дипломатски ни политички документ, од историске важности, то неће бити никаква штета, ако извод није у свему саобразан оригиналу.

Меморандум гласи :

1). Данашње стање у Солуну и околина чини утисак да је немачки притисак почео да слаби. Напредујући стално на свима војштима Немачка је могла да одржи равнотежу на велосипеду; али како данас нигде више не напредује, то је почео да посрће. По немачки пре-

стиж неопходно је потребно да пође напред а то може да уради ударајући само на нас.

2). Офанзива на Солун, са изгледом на успех захтева ердачну бугарску и турску помоћ.

3). Напад на Египат захтева јаку турску потпору и наклоност Бугарске која би узела на себе улогу чувара линије балканских комуникација против надирања савезника из Солуна.

4). То важи и за поход у Месопотамију. Значи да од Бугарске зависи обе азијске офанзиве и напад на Солун.

5). Бугарска је претрпела тежке губитке и дуже је под оружјем но што је мислила. Поред тога њени савезници експлоативну је извлачећи храну и узимајући места у административној служби бугарској. Бугарска се војска рани веома рђаво и навија се стално на пруски калуп. То тврде многобројни војни бегунци, који беже због хране и немачког притиска.

6). Бугарска је успела да окупира српску Македонију и вероватно данас води преговоре у Берлину ради добијања грчке Македоније (Кавале) за њено даље ердачно помагање за даљи напад на Солун.

7). Бугарска војска не жели даље да ратује на страни Немаца из ових разлога: што је бугарска војска претрпела велике губитке, што је навикла на фамилијаран живот а већ је одавно далеко од огњишта, што Бугарин воли јако независност а данас га Немци све више подчињавају и што је најзад остварен национални идеал. Сада сви желе да беру плодове победа а не да ставе на коцку и ово што су добили.

8). Бугарска народна свест осећа велику грижу према Русима.

9). Русофиљство у Бугарској једнако расте. Доказ је хашњење многобројних опозиционара и германизација власти у Бугарској.

10). Велика Британија је обећала Бугарима Једрене, али кад су га Турци 1913. године поново узели, она се ограничила на платонске протесте. Према томе, ако би наша влада отворила преговоре с Бугарима

у овоме веома згодном психолошком моменту, имала би да се наоружа нечим другим а не празним обећањима на хартији.

Компензације

11). Треба да убедимо Русе да се окану теорије кажњавања Бугарске за издајство према Србији и да јој признамо право на Македонију коју она држи (и на коју има више права но Србија) да јој уступимо Кавалу и Јерин који је последњи јужни крај битолског поља. Грчкој као накнаду треба дати Дојран и Ђевђелију да би створила стратегијску границу у долини Вардара и један део јужне Албаније.

12). Због притиска Аустрије сви су народи на северу балканског полуострва били притискивани и преносили притисак на народе јужније о себе. Отуда тежња Србије Македонији.

13). Србија и Црна Гора држе велике и чисто арнаутске области. Албанија би претрпела да добије Пећ, Ђаковицу, Приштину и Дулицу а да уступи Аргирокастро. На тај начин Српске Краљевине напуштајући албанске области стичу право на компензације у Аустрији, Босни Херцеговини и једном делу далматинске обале где живе православни Срби.

14). Ако се сматра да је Грчкој поред све њене дволичности учињена неправда она може добити економске компензације. Пошто је Бугарска данас ослабљена, то ће Грчкој остати Солун, премда он њој није потребан јер она може од Елефтерије и Еноса са малим трошком направити два одлична пристаништа и да их веже за своју железничку мрежу.

15). Дакле користи које би имала добити Бугарска да би се придружила Антанту ове су:

а) Признање стања ствари што је у осталом Антант већ учинио пре Октобра.

б) Уступање извесног дела грчке Македоније са Тасосом и Самотраком.

в) Уступање Еноса и Једрена са приличним делом Тракије ради заштите железничке пруге у долини Марице.

16). Ове територијалне измене не би довеле Бугарску близу Цариграда да би изазвало сумњу Русије.

17). Треба да напустимо теорију да је најновије држање Бу-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Ситна огласи 0-20 фран. од петитог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесаријат и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције 29 rue Ptolomée 29; Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције »Друштва грчке штампе« ул. Ђ. Старохтоу бр. 5, близу главне поште.

гарске према Србији било издајничко. Оно је сасвим природно кад се имају у виду односи између њих двеју држава од 1886 године а нарочито после српског гажења уговора од 1912. године.

18). Ректификација границе на Овај начин значи хармоничну поделу Балканског Полуострва и то више према економским моментима. Тиме би се онемогућили ратови у будућности.

19). Одвајање Бугарске од Немачке усамило би Турску и тим би био уништен један велики део непријатељске војске. То би био довољан разлог и Русији да опрости Бугарској.

20). Србија је завојевач и немилостив тиранин у Македонији. Србија и Црна Гора које данас не постоје, извршиле су сила зверства у албанским областима, које су им уступиле велике силе 1913. године због међусобне зависти.

21). Због своје малодушности и дволичности Грчка је изгубила право на нежно поступање од стране савезника. Она у осталом нема претензија да задржи на штету савезника и против жеље негрчког становништва источни део Македоније у коме су само Бугари и Турци.

22). Судбина нам је доделила да будемо савезници са Србијом. Будућност тог неизабраног савезника лежи у нашим рукама. Ми заслепљени српским недаћама не треба да се ставимо у службу српског славољубља. Ако је Београд под страном чизмом, то не значи да ми морамо српску чизму поново да мећемо у македонски Битољ и албански Призрен.

Придобивајући Бугаре територијалним уступцима, ми можемо дати Србији и Грчкој накнаду у новцу. Износ трошкова тродневног ратовања био би за обоје довољан. Одвајајући Бугарску од централних држава добићемо неколико месеци ратовања.

Преглед грчке штампе

Сваки је разуман човек помислио јуче да није могуће да је атински дописник »Малог Паризана« у свему тачно доставио своје листу изјаву г. Скулудиса у питању о превозу српске војске сувим. Успротивићемо се оружаној силом, затворити

Коринтску превлаку и порушити све железничке мостове! Доиста, није потребно бити милионар и песник — а г. Скулудис је и једно и друго — довољно је бити само министар спољних послова једне земље па да буде апсолутно немогућно изустити такву једну револуционарну и, тако да кажем комитеску претњу. Ни васпитање, ни положај, ни познати дипломатски такт г. Скулудиса не допуштају ни помисао о могућности такве изјаве. Има, уз то, и других разлога за такву немогућност: а те разлоге врло разложно износи синоћка „Неа Алитија“, чија је умереност и разложност добро позната јавности.

„Према нашим нарочитим обавештењима — пише „Неа Алитија“ која таква обавештења може имати — тачно је да се г. Скулудис мало живље изразио пред г. Валугдићем приликом првог корака о превозу српске војске сувим Али сутрадан су дата потребна објашњења, и ствар се на томе свршила. Очеvidно је да су из ове мале епизоде поникли сви они претерани гласови које је дописник париског листа прибележио и не потрудивши се да провери њихову тачност.

Јер смелија изјава није могла бити учињена. Једна Немачка, стегнута са свих страна од силних непријатеља, и једна Америка, слободна и силна и сваком погледу, имајући једну распру између себе, одавно већ преговарају и измењују ноте а да ни једна од њих није употребила такве претеће изразе, које би Америка с пуним правом могла изустити. И сад,

такве претње ће изустити председник министарства једне мале државе као Грчка и бацити их у лице четирију великих сједињених сила од којих апсолутно зависи и у лице једне њихове савезничке државе чија се целокупна војна сила налази на грчком земљишту! Немогућно је замислити толику лакоумност и такво мало разумевање ситуације.

Зар не би било много простије да је г. Скулудис рекао да објављујемо рат споразуму, или још простије: да је Грчка одлучила да изврши самоубијство? Јер шта би друго могла значити једна таква претња од стране одговорног управљача земље? Кад би само други део те претње био остварен, то би била осуда целе Грчке на смрт, с једне стране због недостатка саобраћаја а с друге што би таква радња натерала Споразум да спречи свако снабдевање Грчке, ако је не би повукла дотле да такав вандализам сматра као акт непријатељства и да нам према томе објави рат.

Као што је и Вензелосов „Гласник“ писао у последњем свом броју, грчка влада и после нада либерала изјавила је да ће према споразуму водити најблагонаклонају неутралност. Ова расположења Грчке није могућно да престану кад се тиче Срба којима читаве месене указујемо гостопримство на нашем земљишту и које бисмо са искреном радошћу видели како учествују у делу успостављања њихове отаџбине.“ „Неа Алитија“ од 16. априла, уводи чланак).
Пол-Луј

КРВАВИ РЕЖИМ

VII

Све ово види и зна Маџедонац. Он ћути и упоређује. Кад му буде затребало он ће проговорити, и то је оно, од чега се изгледа боје Бугари — иначе се друкчије не могу протумачити оне мере предострожности, које су сада предузели. Дебарце је некада било гњезло бугарске четничке акције; за време наше управе тамо је било пет жандарма, а сада је читав батаљон бугарске војске. Такав је случај са Демир-Хисаром и другим бившим центрима бугарске организације. Какав је то страх ушао сада код Бугара, кад су они ова места увек успешно противу Турака употребљавали? Од куд ова бојазан. Да — Генерал Војадичев то објашњава тиме: што у тим местима има много српских агената. Сиромаш Генерал како је малерозан. Његови су се стари из Дебарца у Охрид доселили, и шта је дочекао да предузима лично војничке мере да му се родно место не побуни у корист Срба. Како сами себе Бугари лепо демантују. Колико су на сва уста викали и ова места као срце бугаризма представљали, а сада дођоше у положај да на сваког становника по два војника одређују, ради свога осигурања — бадава у страха су велике очи.

Све ово раде тек само после три године српске владавине, а шта би

било да је више?

Наравно да Битољ није поштеђен од убиства, а нарочито његова околина. „Спроведени су за Софију“: Михаило Ано, Тодор Макирија, Павло Цали, књијар, Војадичевић, Твџа Пишурика, Петар Пишурика, Тодор Шијаковић, Тодор Христовуло и Константин Дела сви из Битоља. Убијени су: Кузман Јовановић, Кузман Цветковић, Стојан Калешковић, Ванђел Јовановић и Крета Илић, председник општине велушке. Крети су претходно узели 600 тур. лира, па га заклали. За тим су убили: Делу Враговића, Петра Кулаковића, Петра брата попа Јована сви из Бача; Косту Михајловића, кмета Кочу Шитуповића, Стојчу Димитријевића, Стојана Димитријевића, Косту Митровића и Косту Митровића и Косту Лиговића из Брода. Одведени су незнамо куда: Стојчу Ристића, Ристу Цуцулу, Христу Радевића, Ђорђа Атанасијевића, Трика Стојчевића, и Тому Вановића из Скопљивра, Најду Костића, попа Глигора и Тому Трајановића из Брода, попа Ванђела, Христу и Димитрија Константиновића из Бача.

Сву стоку, сточну и људску храну од сељака су покупили на и без расписке однели. Коње и магарце отерала у Бугарску.

Манастир Христифорово и Вуковски потпуно су опљачкани. Мораховска села су нарочито зло прошла,

јер су се компатије наплатиле за отиор који су им мораховчани увек јуначки давали.

Демир Хисар такође је страдао. И ако је родно место чувеног организатора и творца бугарске организације Дамњана Грујева, ипак су Бугари у њему нашли доста Срба што у ствари нису погрешили, јер их је увек било. Доказ је сам Грујев, који је учио у Београду Велику Школу; али обманут првђе после Бугарима. Грујев се више пута кајао за свој поступак, јер његов најопаснији конкурент није му један пут пребацио србизам, а нарочито од кад је био у ропство српско. Бугари су у Демир Хисару убили: Ђуру Иванџа, кмета из Илина, Секулу Јосевића, кмета из Базерника, Ванчу Сиљановића земљоделца из Илина, Перу Стојановића, председника општине Словничке, Василу Николића, земљоделца из Доленца и Вељу Николића, председника општине једнаковачке. Масу сељака су интернирали у Битољ. До голе душе опљачкали су скоро сва села. Спасени су само они, који су имали кога четника међу бугарским разбојницима. Кад је овако прошао Демир Хисар, шта је онда могло очекивати Пореч и прилепско поље. Ако Бугарима је ово пред главу и што горе раде — у толико све боље. Платиће они све ово. ✠

Наше избеглице

— Извештај о српској деци у Швајцарској —
(свршетак)

Писмо које је добио г. Винтровић од проф. Рајса гласи:

„Мој драги Пријатељу,

Госпођа и госпођица Комб, довеле су децу, коју сте им у Солуну поверили, без икаквих тешкоћа. Сва су ова деца, могу Вас уверити, врло добро смештена. Ви можете казати родитељима ове деце који су остали у Солуну или другде, да су им деца у потпуној безбедности и да ће добити добро васпитање. Гђица Комб ми је говорила о некој другој групи деце која ће бити послата из Солуна. Ми смо задовољни и бићу Вам благодаран

ако ме депешом известите о њиховом поласку. Чекамо такође 150 сирочади које ће нам довести господин и гђа Фегели, наш консул у Београду.“

Чим будемо добили извештај о распореду остале деце, објавићемо га.

Од како су деца стигла у Швајцарску стигао је овамо велики број приватних извештаја и сви се слажу у томе, да су швајцарска срца бескрајно добра а душа неограничено милостива. Простор у листу не допушта нам да изнесемо низ дирљивих сцена, које су се одиграле за ово кратко време, које најбоље илуструју велику душу швајцарску. Али не можемо да пропустимо, а да не наведемо бар један.

Осмогодишња Драгиња Рајковић има раницу на ноzi. Да би лекари били са свим на чисто о природи ране, морали су да јој анализирају крв. Наравно да је то било скопчано са боловима она је горко плакала. Никаква средства нису постигла, да је утишају, али међ разним покушајима за умирење пала је реч, да ће јој се донети братљева слика. То ју је умирило. Она је одиста имала у депу једну скромну братљеву фотографију; исту је г. Барбец, адвокат и члан одбора дао одмах подлешити и урамичи у најлепши рам.

Колико морају бити срећни текрдителци деце слабога здравља, међ којима има таквих, који ни код куће нису били у стању да поднесу трошкови око лечења, а данас, у најтеже време за нас, њихова се деца шаљу на лечење у Берген, куда иду само богати људи из целог света!

Кад смо већ поменули адвоката Бербеја, онда да покажемо на њему, шта швајцарски Французи чине за своје сународнике који су рату.

Господин има шесторо деце. Госпођа се дописује са четири француска војника, који се боре и шаље им често пакете. У једном хотелу у Лозани леже 45 француских војника, које је Немачка пустила као тешко рањене. Њих издржавају Швајцарци. Једнога од тих војника дође жена из Француске, пошто је у њихово село ушао непријатељ. Одмах је гђа купила прибор постелски и однела јој лично.

Нека је вечита хвала српским добротворима у Швајцарској.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Престолонаследников акт милосрђа.

»Дели Телеграф« јавља, да је г. Пашић предао председнику општине лондонске дин. 5.000, које је престолонаследник Александар поклатио хуманим установама, с тим, да се употребе на оне, који су највише страдали од рата.

Г. Пашић путује у Петроград.

Г. Пашић се кренуо из Лондона за Петроград.

Умакао из бугарског ропства.

Пре пет дана пребегао је из бугарског логора у Петричу Србин Милош Миљковић родом из Четирица близу Куманова. Њега су Бугари однели из села; обукли га у униформу и послали као војника у једанаесту македонску

дивизију. Милош је стар 47 година и био је од свију српских комисија оглашен за стално неспособног; али Бугарима није то сметало да га огласе за војника. Милош прича да Бугари купе и одводе сво мушкиње употребљавајући их за војну службу и на тешке радове. У једанаестој македонској дивизији налази се велики број Срба који су допали бугарског ропства. И Бугари мисле да са оваквим војницима сачувају Софију!

Генерал Сарај походи рањенике,

Јуче у 2:30 часа по подне генерал Сарај је посетио рањенике у болници „Принцеза Марија.“

Аудијенција код грчког краља,

Руски посланик у Атини гроф Демидов и пуковник Милош Васић, командант прве армије биће данас прим-

љени у аудијенцију код грчког краља. Васић је за време балканских ратова био српски делегат при грчкој врховној команди и отуда је добар познавац краљев. На сваки начин да ће бити говора о преносу српских трупа.

Мајор г. Стојановић.

Симпатични и интелигентни арт. мајор г. А. Стојановић издржао је преко јуче и шесту операцију на левој ноzi. Пацијент се осећа врло добро и ако се бори са тешким боловима. Надамо се да је овом операцијом уклоњен дефинитивно узрок његовим патњама које га прате од дана када је рањен. Желимо му да се што пре опорави.

Он лежи у болници »Принцеза Марија« која се налази у рукама француских лекара и милосрдних сестара.

Бомбе у посланству.

Пуштена су у слободу сва лица која су била поапшена под сумњом да су умешана у бомбашку аферу. Пуштен је и Србин Буљевац. Живо трагање полиције није до данас дало никаквог резултата.

Г. Салансон.

Против нашег пријатеља г. Салансона бившег секретара франц. амбасаде у Петрограду, директора агенције Радио и дописника »Матена« отвориле су грчке власти истрагу због вести да се у Грчкој образује официрска контра лига. Он је на саслушању изјавио да је ту вест добио од једне личности у чију обавештеност и искреност неће ни једног тренутка да сумња.

Збор Веницелиста.

На јучерањем збору веницелиста било је преко 2500 душа. При крају је збор одушевљено узвикнуо: »Ми ћемо ићи у Софију«.

Личне вести.

Јосиф, бивши грчки конзул у Битољу, који је пре месец дана наименован за ген. конзула у Рио де Жанеиро, а сада врши дужност шефа солунског Пресбирора, вратио се са свога пута из Атине где је провео ускршње празнике.

Раднички први мај.

Данас је први мај по новом календару, којом приликом социјалисте свију земаља славе раднички дан. Велики део социјалиста у Солуну учествоваће у радничком празнику.

Нови бугарски дезертери.

Јуче по подне доведена је у Солун нова партија бугарских дезертера, 22 на броју.

»Велика Србија.«

Од данас се наш лист продаје у Солуну у 1 сат по подне.

Регрутна комисија.

Сутра је на реду преглед лица, чија имена почињу са Њ и О.

Нека се јаве.

Генер. Козулату: Милутић Васљевић, Риста Ђорђевић-Вук, Риста Ковачевић, Миша Главчевић. Јован Изовић и Глигорије Поповић; Владњим Комесарима: Обрад Митровић, пред. општине и Божидар Загорац, порез-

ник из Гостивара, благајни конзулата: Коста Креовић.

Оборен немачки аероплан.

Аероплан немачки који је пре неколико дана оборен код Острва изложен је данас код Беас Куле.

Покушај самоубиства.

Александар Папананум грчки учитељ пореклом из Битола, покушао је да изврши самоубиство, испаливши револверски метак у уста и повредивши се врло тешко. Веле да је узрок таквом покушају крајња немаштина.

Ред пловидбе.

Брод »Анатоли« полази у уторак 19. тек. м. у 2 часа по подне за Пиреј — Атину, додирјући: Кавалу, Мудрос, Лемнос, Маливос, Матилену, Хиос, Пламарион и Пиреј.

Последње вести

Са нашег фронта

Непријатељ се још јаче почео да утврђује. Нарочито се та активност осећа на десној обали Вардара где су Бугари.

Немци су отворили јаку артиљеријску ватру не причинивши никакву штету. Французи нису одговарали.

Тако исто било је малих сукоба између енглеских и немачких патрола.

Због кише путеви се прилично покварили, али се одмах приступило њиховој оправци.

Са војишта

На целом француско-енглеском војишту само артиљериска борба већ три дана и жива делатност авијатичара. Због тога се сматра, да немачка офанзива после 80 дана напорних јуриша, силних губитака и огромно утврђеног материјала, клони крају. Ово мишљење заступају и сви неутрални листови.

Енглески авијатичари су оборили непријатељски аероплан.

Руси су имали неколико лепих успеха, код Ерзандијама су одбили турски напад, прешли у офанзиву и бацили их западно од Ерзандијама и увевши неред међ њих.

У околини Битлиса напредују на југ.

У Црном Мору је руски сумарен потопио једну непријатељску лађу.

Пад Багдада се очекује од данас до сутра, јер Руси силно напредују.

Ових дана је уништен у Ла-Маншу Северном и Средземном мору велики број немачких сумарена.

— Лондон, 18. априла.

Један немачки сумарен торпиљирао је шведску лађу »Виола.«

— Берн, 18. априла.

Немачка штампа не пише ништа о резултату састанка између посланика Сједињених Држава и кајзера.

— Лондон, 18. априла.

Последње вести јављају да је узрујано стање у Прској почело да се побољшава. Последњи побуњеници, који су се били склонили у фабрику беквита, опкољени су многобројном

војском која је стигла у Дублин. Папа је дао нарочите инструкције грчком владници за умиривање духова и умиривање покрета упереног противу Енглеске.

— Петроград, 17. априла.

Данас се очекује долазак пред. министарства г. Пашића.

Сукоб америчко-немачки

Сукоб америчко-немачки се заоштрава. Вашингтонска влада је објавила одговор немачке владе, из кога се види огромна разлика у гледишту. Немачка се труди да добије пристанак Америке, да ни једна трговачка лађа не сме носити оружје. Америка пак стоји на потпуно сувереном гледишту. По њеном мишљењу има две врсте бродова: ратних и трговачких; ратни се могу потопити без икаквог давања на знање команданту, да ће бити потопљен, трговачка се лађа у опште не сме потопити, ако припада неутралној држави, а ако припада зараћеној, онда се прво мора ставити на знање. Али разлика је у гледишту велика нарочито у томе, што америчка влада стоји на гледишту, да и трговачка лађа може носити оружје, па да ипак нема карактер ратне лађе, јер трговачка лађа може да буде оружана ради своје одбране. Кад сумарен примети наоружану ратну лађу, он има право да се извести, да ли је она трговачка или ратна.

Велики део јавног мишљења у Америци и сви неутралци одобрављу гледиште америчко.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Из Јањине јављају да су Аустријанци заузели већ готово целу Албанију и избили на грчку границу. Један корпус војске се већ налази у Клисурси тако да се Италијани, не би могли повући у Грчку ако би били тучени. Италијани којих има у Валони око 80.000 још увек енергично утврђују варош.

У Берагу се налазе два аустријска пука.

Из Атине јављају да је борба око Валоне постала врло интензивна, и да ће се за неки дан решити.

— Грчка влада намерава да забрани јавне зборове либералне странке да би се избегли евентуални нереди.

— »Кирик« орган веницелистичке странке, која је почео ту скоро да излази штампа се у 70.000 примерака. То је рекорд у грчкој штампи.

— Из Атине јављају да је између одреда талијанских војника који је покушао да заузме положај Анос-Алијари и грчких трупа које су то спречавале, дошло је до крвавог сукоба.

— Атина, 17. априла

Телеграфу из Кастелорице да су 8 француских ратних лађа искрцале трупе у Магри на обали мало-азиској према Родосу. Магри је заузет и пошто ће служити као поморска база то се утврђује.

Јављају из Хавра, да је белгијски мин. савет одлучио, да подвргне прегледу све белгијске поданике од 25—35 год., који се налазе у Француској, Енглеској, Холандији и другим неутралним државама.

— Атина, 17. априла

Јављају из Аргирокастра да један аустријски батаљон иде ка Фијери. Аустријанци купе Арпауте, најамнике обучавају их војној служби, плаћајући их по 75 круна месечно.

— Берлин, 16. априла: Немачке власти су ухапсиле војног румунског аташеа у тренутку кад се враћао из Букурешта и одузели му сва документа која је код себе имао.

— Једна група бугарских народних посланика отпутовала је за Берлин.

— Јављају из Монтевиуса да је бразилска влада поднела предлог скупштини о конфискацији свију немачких лађа које се склонише у њихова пристаништа.

— Пропали су преговори између Бугара и Румуна о закључењу једног економског споразума.

— Хајдучија у грчкој Македонији све више узима наха. Прекјуче је близу Флорине дошло до оружаног сукоба између разбојника и грчке војске. Због тога су послата жандармеријска појачања.

— Немачка се влада врло понизно извинила Швајцарској због аеропланског испида изјавивши да ће свакога авијатичара који буде понова летео над швајцарском територијом избрисати из реда официра.

— Неколико чета француских пионира налазе се на руском фронту, нарочито код Дњестра. Њима командују француски официри под командом генерала По-а.

— Фен дер Голц паша је сарањен у Цариграду у Терапији.

— Из Рима јављају да је Акиф паша образовао владу у Елбасану.

НОВЧАНО ТРЖИШТЕ

Новчанница српска од 10 дин. др. 5-75—5-85
Звечиће сребро 100 дин. 6—6-50
Наполеон за грчке драхме 20-85

Траже се

Мићу Црвчанина, трг. тражи његов шурак Милорад Ј. Ненмаровић, тумач код Енглеске Војске, да се јави на адресу »хотел Олимпос«, Солун.

Ацу Додића, обвезника 8. пука I. позива тражи његов шурак Света Милошевић, да му се јави преко овог уредништва.

Тоша из Јасике тражи своје да му се јаве преко овог уредништва.

ПОЗИВ

Поштанско-телеграфско одељење актом својим од 24. марта т. г. ПТбр. 367, тражи списак особља пошт.-телеграфског из евакуисаних станица п. телеграфских који се налазе у Солуну и околини.

С тога се позивају сви п. телеграфски чиновници, званичници и служитељи да предстану одмах Кр. Срп. Ген. Консулату ради увођења у списак.

Из канцеларије Краљ. Срп. Ген. Консулата Бр. 745.

ХОТЕЛ И ГОСТИОНИЦА
МАРСЕЉ ДО ЦАРИГРАДСКЕ
СТАВИЦЕ
БРАЋЕ ЧОМИЋА

— ИЗ БИТОЛА —

ПРИМЕРНА ЧИСТОБА. — УДОБНЕ СОБЕ.
ОДЛИЧНА КУХИЈА — ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ.

9—

I РЕДА

ХОТЕЛ **ИМПЕРИЈАЛ**
У СОЛУНУ ПЕРЕД САМОГА МОРА

Отвара се ускоро понова,
пошто је Енглеском штабу
истекао уговор о закупу.

Хотел остаје и даље под зира-
вом свима добро познатог дирек-
тора г. ТАШКА ЧОМИЋА.

ЧИСТОБА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕ-
АНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО
И УВЕК УМЕРЕНЕ.

9—

Стовариште женских шешира и
велики избор најмодерније робе
за даме

Д. ХРИСТИДЕ
СОЛУН

Улица Силници бр. 17.

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном рад-
њом, при размени свију врста нов-
чаних вредности по дневном курсу.

СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР 8.

Велико стовариште

ХОДНЕ И ГАЛАНТЕРИЈСКЕ РОБЕ
најлепше, најсолидније и
најмодерније по строго у-
тврђеној цени
можете купити код
КОФАСА ХРИСИКОПУЛОСА
СОЛУН 9—

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА
ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА

ДОКТОР МЕДИЦИНЕ
ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧА-
ВАО СПЕЦИЈАЛНО БОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА
У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА
У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.
— СОЛУН — 9—

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ

Радња **„НИЕН ЉИГЕ“**
Браће Хр. Наума

СОЛУН, — УЛ. ВЕНИЗЕЛОС БР. 14.
Најсолиднија радња и стовари-
ште свилене робе за хаљине и блу-
зе, велики избор штофова за ко-
стиме и кројаче; разне вулене и
палучне робе. Најиризнагији ка-
лико и бело платно за рубље на-
рочите капоће и т. д. 9—

Купујте прави и најбољи
дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике

ПАПА АНАСТАСИЈУ
СОЛУН 9—

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА
ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.

ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <

БОГША 24 < 0.80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 < са зл. писком 0.65

< 24 са плута писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0.50

Дуван за луле. На продају свугде.

8—30

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

Највећа на Ориенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС КИКИ Дин. 1.—

< ГЛУБЕК < 0.80

< ЈАКИ < 0.65

< АФРОС < 0.50

8—

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1.—, Елпис 0.80, Аристократ 0.65, Генед-
же 0.50, Македонски 0.35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

6—8

Деликатесна радња

М. МАЈО КАСУТО И К^о

УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 4а.

НАМИРНИЦЕ ПО ИЗБОРУ

Радња је снабдевена свима врстама сирева,
салами, шунка, ликера, шампањера, вина, чо-
коладе и осталих деликатеса.

ЦЕНЕ БЕЗ КОНКУРЕНЦИЈЕ

ГОВОРИ СЕ СРПСКИ

За српску војску, г.г. официре
и савезнике

Цигарете **„СРБИЈА“**

најбоље су јер су израђене од најбољег и пра-
вог дувана „Кавала“ и удешене према старим
српским цигаретама у кутијама од по 24 ком.
по цени: 1.40; 1.—; 0.65 и 0.50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0.30 дин.

Продавница у пасажу Бен Рубен бр. 25

спрат иза хотел „Телеграфа“.

9—10

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је
седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАН

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешире итд.
кухинско посуђе, све врсте намирница и деликатеса.
Велико стовариште најбољих вина и ликера. Стога јој
поклоните поверење. Услуга најсолиднија. Цене утврђене
и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Краља Ираклија

ФИЛИЈАЛ: улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

8—